
Jméno:  
 

Domácí úkol 9. 10. 2012 
Poznámka:  
a) U otázek 1. – 6. je počet správných odpovědí 0 – 4. Správně zodpovězená otázka = 
označeny všechny správné odpovědi v otázce a žádná nesprávná. 
b) K průběžným testům se připočítá: 
1 bod  za 5 správných odpovědí 
2 body za 6 – 8 správných odpovědí. 
 

1. Jestliže je na trhu poptávané množství vyšší než nabízené 

a) cena se  nezmění d) existuje převis nabídky 

b) výrobci nebudou měnit chování e) dojde k růstu tržní ceny  

c) existuje převis poptávky f) není trh ve stavu rovnováhy 

 
2. Pokud si výrobci konkurují snižováním nákladů, jedná se o 

a) konkurenci napříč trhem d) konkurenci dokonalou 

b) cenovou formu konkurence e) nedokonalou konkurenci 

c) necenovou formu konkurence f) případ monopolu 

 
3. K prostředkům necenové konkurence patří 

a) podmínky prodeje d) značka firmy 

b) růst nákladů e) kvalita produktu 

c) reklama f) snižování nákladů 

 
4. V podmínkách dokonalé konkurence musí platit 

a) existují alespoň dva výrobci d) mezi výrobci jsou řádové rozdíly 
v kapacitních možnostech výrob 

b) existuje volný vstup do odvětví e) výrobky jsou dokonalé substituty 

c) tržní podíl každého z  výrobců je 
zanedbatelný 

f) produkce musí být různorodá 

 
5. Na dokonale konkurenčním je typická 

a) konkurence cenová b) konkurence není možná 

c) konkurence kvalitou výrobku d) konkurence necenová 

e) konkurence snižováním nákladů f) konkurence pomocí reklamy 

 
6. Při rovnovážné ceně trhu 

a) se nabízené množství prodá b) kupující nakoupí méně než kolik jsou ochotni 
nakupovat 

c) výrobci omezí výstup d) výrobci nebudou měnit chování 

e) každý, kdo je ochoten za tuto cenu 
nakupovat, nakoupí 

f) je vyrovnána nabídka s poptávkou 

7. Rozhodněte a zdůvodněte: 
V podmínkách dokonalé konkurence firmy preferují cenovou formu konkurence. 
ANO  x   NE.    Zdůvodnění:  
 
 
8.  Rozhodněte a zdůvodněte:  
Monopol si určuje cenu na trhu a nemusí přihlížet k poptávce 
ANO  x   NE.    Zdůvodnění:  
 

 


